
Néhány mondatban bemutatná a Docler Holdingot?

Miért jött létre a Docler Investments Kft.
és mivel foglalkozik pontosan?

A budapesti székhelyű, két magyar magánszemély
tulajdonában álló Docler Holding közel egy évtized alatt
nemzetközi szinten is kiemelkedő szereplővé vált az
online multimédiás szolgáltatások fejlesztése és
üzemeltetése területén. A több mint 500 főt
foglalkoztató holdinghoz tartozik többek között a
legrégebbi hazai játékszoftver-fejlesztő vállalkozás
(Digital Reality Kft.), a piacvezető domain-szolgáltató
(Dotroll Kft.), az összesített Netflix győztes, a
világszínvonalú ajánlórendszereket fejlesztő Gravity
R&D Kft., valamint a Pegazus-díjas, online
fizetőrendszereket fejlesztő és üzemeltető Escalion Kft.
A cégcsoport számos kiemelkedő weboldalnak, köztük
a világ egyik legnézettebb streaming oldalának is
fejlesztője és hosting szolgáltatója.

A Docler Investments Kft. 2011-ben jött létre, jelenleg a
cégcsoport egyik legfiatalabb tagja. A Kft. a cégcsoport
felvásárlási és kockázatitőke-befektetési tevékenységét
menedzseli szervezetileg elkülönülten és

Aţi putea să ne prezentaţi
Docler Holding în câteva propoziţii?

De ce s-a înfiinţat Docler Investments
şi cu ce se ocupă mai exact?

Aflat în proprietatea a două persoane particulare,
Docler Holding, cu sediul la Budapesta, a devenit
într-un deceniu un partener marcant şi pe plan
internaţional în domeniul dezvoltării domeniului
multimedia online. Holdingului, la care lucrează mai
mult de 500 de persoane, îi mai aparţine printre altele
cea mai veche firmă autohtonă care dezvoltă jocuri
video (Digital Reality Kft.), liderul de piaţă în serviciul de
domain (Dotroll Kft.), Netflix-ul cumulat, care este lider
de piaţă, Gravity R&D Kft., care dezvoltă sisteme de
preconizare de nivel mondial, precum şi Escalion Kft.,
dezvoltator şi operator de sisteme de remunerare online
care a obţinut premiul Pegazus. Grupul de companii
este şi dezvoltatorul şi operatorul hosting al mai multor
pagini web marcante, printre care şi al celei mai
viyionate pagini de streaming din lume.

Docler Investments a fost înfiinţat în 2011, fiind
deocamdată cel mai nou membru al grupului de firme.

8 interviu
interjú

KERESSÜK A
KÖVETKEZŐ LOGMEIN-T…
CĂUTĂM URMĂTORUL
LOGMEIN…

A DOCLER INVESMTENTS 1,2 MILLIÓ EURÓ ÉRTÉKBEN
TULAJDONRÉSZT SZERZETT ÉS TŐKEEMELÉST HAJTOTT
VÉGRE A VILÁGON EGYEDÜLÁLLÓ MOBIL-
KOMMUNIKÁCIÓS MONITORING RENDSZERT
FEJLESZTŐ CEUDATA KFT-BEN. DR. MAKRA ZSOLT, A
DOCLER INVESTMENTS KFT. ÜGYVEZETŐJE A KONKRÉT
ÜGYLET MELLETT A CÉG BEFEKTETÉSI POLITIKÁJÁRÓL
IS ELÁRULT RÉSZLETEKET A CÉGÉRTÉKNEK.

DOCLER INVESTMENTS A OBŢINUT O COTĂ-PARTE ÎN VALOARE
DE 1,2 MILIOANE DE EURO ŞI A EFECTUAT O MAJORARE DE
CAPITAL ÎN CEUDATA KFT., UN DEZVOLTATOR UNIC ÎN LUME DE
SISTEME DE MONITORIZARE A COMUNICĂRII CU AJUTORUL
TELEFONULUI MOBIL. DR. ZSOLT MAKRA, DIRECTORUL
EXECUTIV AL DOCLER INVESTMENTS KFT., A DEZVĂLUIT
REVISTEI VALOAREA FIRMEI AMĂNUNTE LEGATE DE
TRANZACŢIE ŞI DESPRE POLITICA DE INVESTIŢII A COMPANIEI.



professzionális módon, valamint segíti és felügyeli a
befektetési portfolióban lévő cégek működését. Egy
klasszikus befektetési társaság vagyunk, amely a
kockázatitőke-alapokhoz képest rugalmasabb
befektetési politikával, laposabb döntési struktúrával
és jóval kevesebb adminisztratív korláttal tud működni,
kihasználva a Holding jelentős belső erőforrásait.

A Kft. tőkéjével és tapasztalatával, valamint üzleti és
technológiai infrastruktúrájával támogatja az olyan
nagy növekedési képességű cégeket, amelyek
tulajdonosai mellett képesek értéket teremteni
szélesebb értelemben véve egy közösségnek, de akár
az országnak is. Keressük a következő LogMeIn-t,
amelyre az egész ország büszke lehet. Mottónk az
„Értékbe fektetünk”, ami jelzi, hogy a pénzügyi hozam
és megtérülés mellett valami „pluszt” is keresünk a
befektetést kívánó vállalkozásban és a pénz mellett
igyekszünk mi is többletértéket generálni a cég
számára. Generalisták vagyunk az iparágak
tekintetében, de a legotthonosabban természetesen az
internet és az informatika területén mozgunk. Kellően
diverzifikált, „kiegyensúlyozott” portfolióban
gondolkodunk a korai és az expanzív fázist, az egy-egy
tranzakció során kihelyezett forrásokat és az érintett
szektorokat egyaránt figyelembe véve. A Ceudata
mellett online ajánlórendszereket, valamint árukiadó
automaták számára telemetriás egységeket fejlesztő és
értékesítő cégek találhatóak a portfoliónkban, amiből
látszik, hogy főként – de nem kizárólag – a technológia-
alapú lehetőségeket keressük. Ez természetes, hiszen a
cégcsoport is a technológiája miatt lett világszínvonalú
szereplője az internetes szektornak.

A CEUDATA Kft. több szempontból is izgalmas és
ígéretes befektetési lehetőségnek tűnt. Elsőként az erős
és összeszokott menedzsmentet említeném, az
ügyvezető évtizedes tapasztalattal rendelkezik a
nagyvállalatoknak történő szoftvereladásban,
kapcsolatrendszere kiterjedt, a kulcsfejlesztő a
Nokiánál járta végig a ranglétrát, az operatív vezető
hatalmas munkabírású és precíz. A technológia
nemzetközi szinten is unikális, ezt megerősítette a Nokia
is, amelynek a cég kiemelt magyarországi partnere. A
megoldás iránt jelentős és fizetőképes igény mutatkozik

Milyen befektetési lehetőségeket keresnek,
és milyen vállalkozások találhatóak
a befektetési portfolióban?

Miért gondolták, hogy a CEUDATA-ba érdemes
befektetni, mik voltak a fő szempontok
a döntés meghozatala során?

Societatea conduce separat, din punct de vedere
organizaţional, şi în mod profesional activitatea de
cumpărare şi de investiţii de capital de risc a grupului
de companii, ajutând şi supraveghind funcţionarea
companiilor din investiţiile de portofoliu. Suntem o
companie clasică de investiţii, care poate funcţiona cu
o politică mai flexibilă de investiţii faţă de bazele
capitalului de risc, cu o structură de decizie mai precisă
şi cu mult mai puţine limite administrative, folosindu-se
de resursele interioare importante ale holdingului.

Cu capitalul şi experienţa companiei, precum şi cu
infrastructura sa de afaceri şi tehnologică, sprijină
acele companii cu abilităţi de creştere, pe lângă ai căror
proprietari pot să creeze valori în sens mai larg în
interesul unei comunităţi, dar şi al ţării întregi. Căutăm
următorul LogMeIn, de care poate fi mândră toata ţara.
Motoul nostru, „Investim în valoare”, sugerează că, pe
lângă câştigurile financiare şi recuperare, căutăm ceva
în plus în compania care necesită investiţii şi, pe lângă
bani, încercăm să aducem şi noi valoare companiei.
Suntem generalişti în privinţa ramurilor industriale, dar
cel mai familiar ne mişcăm în domeniul internetului şi al
informaticii. Ne gândim la un portofoliu diversificat,
„echilibrat”, luând în considerare fazele de început şi
cele expansive, sursele plasate la câte o tranzacţie şi
sectoarele respective. Pe lângă Ceudata, se pot găsi în
portofoliul nostru sisteme de preconizare online,
precum şi companii care dezvoltă şi vând unităţi de
telemetrie de vending, din care se vede că noi căutăm
mai ales – dar nu exclusiv – posibilităţi pe bază
tehnologică. Acest lucru este firesc, deoarece şi grupul
de companii a devenit un partener de talie mondială al
sectorului internet datorită tehnologiei sale.

CEUDATA Kft. ni s-a părut o posibilitate de investiţie
senzaţională şi promiţătoare din mai multe puncte de
vedere. În primul rând aş aminti conducerea puternică
şi închegată. Directorul executiv are o experienţă de
decenii în ceea ce priveşte vânzarea de software
companiilor mari, cercul său de parteneri fiind larg.
Dezvoltatorul de sisteme informatice a parcurs toată
ierarhia la Nokia, iar operatorul de gestiune are o putere
de muncă imensă şi este foarte precis. Tehnologia lor
este unică şi pe plan internaţional, acest lucru a fost
subliniat şi de Nokia, al cărui partener maghiar

Ce posibilităţi de investiţii căutaţi şi ce companii se
găsesc în portofoliul de investiţii?

De ce v-aţi gândit că merită să investiţi
în CEUDATA şi care au fost principalele
puncte de vedere în luarea deciziei?
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SUNTEM O COMPANIE CLASICĂ DE INVESTIŢII, CARE POATE
FUNCŢIONA CU O POLITICĂ MAI FLEXIBILĂ DE INVESTIŢII
FAŢĂ DE BAZELE CAPITALULUI DE RISC, CU O STRUCTURĂ
DE DECIZIE MAI PRECISĂ ŞI CU MULT MAI PUŢINE LIMITE
ADMINISTRATIVE, FOLOSINDU-SE DE RESURSELE
INTERIOARE IMPORTANTE ALE HOLDINGULUI.

KLASSZIKUS BEFEKTETÉSI TÁRSASÁG VAGYUNK, AMELY
A KOCKÁZATITŐKE-ALAPOKHOZ KÉPEST RUGALMASABB
BEFEKTETÉSI POLITIKÁVAL, LAPOSABB DÖNTÉSI
STRUKTÚRÁVAL ÉS JÓVAL KEVESEBB ADMINISZTRATÍV
KORLÁTTAL TUD MŰKÖDNI, KIHASZNÁLVA A HOLDING
JELENTŐS BELSŐ ERŐFORRÁSAIT.



főként a pénzügyi szektorban, amelyet számos
országban jogszabályi kötelezettségek erősítenek.
Várakozásunk szerint a piac nemzetközi szinten
robbanás előtt áll, amely lehetőséget nemzetközi
disztribúciós hálózat kiépítésével tervez kiaknázni a cég.

A ügylet összértéke 1,2 millió euró, amely a korábbi
üzleti angyalbefektetők részleges kivásárlására,
valamint tőkeemelésre fordítódik. A Docler Investments
az első körben meghatározó kisebbségi pozíciót szerzett
a cégben. A befektetés célja a szervezetfejlesztés, a
további termékfejlesztés, valamint a nemzetközi
értékesítési csatornák kiépítése. Fontos megemlíteni,
hogy több érdeklődő alapot megelőzve sikerült a
tulajdonosok és a menedzsment bizalmát
megszereznünk és a tranzakciót megvalósítanunk. Az
ügylet talán legnagyobb nehézsége a rendkívül
szétaprózott tulajdonosi struktúra volt. Erre az IMAP MB
Partners-szel közösen azt a megoldást találtuk ki, hogy
egyes tulajdonosokat kivásároltunk, a magánszemély
kistulajdonosokat pedig közös tulajdonosi cég
alapítására kértük. Az biztos, hogy a számtalan
részérdek összeegyeztetése sem volt könnyű feladat.

Az IMAP MB Partners kizárólag nekünk mutatta be a
befektetési lehetőséget, amely számunkra egy
rendkívül szimpatikus lépés volt. Az elvárásainknak
megfelelő, nagyon magas színvonalú pénzügyi tervet
készítettek számunkra, és bármilyen információs igény
esetén ehhez hasonló minőségű dokumentumot
kaptunk kézhez. Az ügyletben résztvevő két kolléga
közül Préda István remekül kezelte a tranzakció során
felmerült „emberi” kérdéseket és számos esetben
segítette elő a kompromisszum megszületését, Nagy
János Róbert pedig hatalmas munkabírással,
lelkesedéssel végezte el a napi, operatív feladatokat,
készítette a dokumentumokat, szervezte a teendőket.
Mindkettőjükben nagyszerű embert és szakembert
ismertem meg, nekem mindkettő egyaránt fontos volt a
bizalom kialakulása szempontjából.

Meg tud osztani velünk néhány részletet a CEUDATA
ügylettel kapcsolatban?

Milyen szerepe volt az IMAP MB Partners-nek
az ügylet létrehozásában?

important este compania. În direcţia soluţiei se
preconizează o cerere importantă şi solvabilă – mai ales
în sectorul financiar, care este întărit de obligaţii
jurisdicţionale în numeroase ţări. Conform aşteptărilor
noastre, piaţa este în pragul unei explozii pe plan
internaţional, posibilitate ce se doreşte a fi exploatată
de companie prin construirea unei reţele internaţionale
de distribuţie.

Valoarea totală a tranzacţiei este de 1,2 milioane euro,
bani care vor fi folosiţi pentru achiziţionarea părţii
„investitorilor îngeri”, precum şi pentru creşterea de
capital. Docler Investments a obţinut în primul tur o
poziţie minoritară decisivă în companie. Scopul
investiţiei este dezvoltarea organizaţională, dezvoltarea
continuă a produselor, precum şi construirea reţelelor
internaţionale de vânzare. Este important de amintit că,
depăşind mai multe baze interesate, am reuşit să
obţinem încrederea proprietarilor şi a managerilor şi să
ducem la bun sfârşit tranzacţia. Poate cea mai mare
dificultate a tranzacţiei a fost structura sa de proprietari
foarte împărţită. Din cauza aceasta, am găsit împreună
cu IMAP MB Partners soluţia de a cumpăra partea
anumitor proprietari, iar pe proprietarii mici, persoane
particulare i-am rugat să înfiinţeze o companie comună
de proprietari. Bineînţeles că nici concilierea
numeroaselor interese comune nu a fost uşoară.

IMAP MB Partners ne-a arătat exclusiv nouă
posibilitatea de investiţie, ceea ce am apreciat într-un
mod deosebit de pozitiv. Potrivit aşteptărilor noastre,
ne-au pregătit un plan financiar la un nivel foarte înalt
şi, în cazul oricărei cereri, am primit documente de o
calitate asemănătoare. Dintre cei doi colegi care au luat
parte la tranzacţie, István Préda a gestionat în mod
remarcabil problemele „umane” ivite pe parcursul
tranzacţiei şi a ajutat la „naşterea” compromisului în
numeroase situaţii, iar János Róbert Nagy, cu o putere
de muncă imensă, cu entuziasm, a efectuat lucrările
operative zilnice, a pregătit documentele, a organizat
munca. În cei doi am cunoscut oameni şi profesionişti
deosebiţi, ambii fiind pentru mine la fel de importanţi în
ceea ce priveşte încrederea.

Puteţi să ne împărtăşiţi câteva detalii în legătură cu
tranzacţia CEUDATA?

Ce rol a avut IMAP MB Partners în tranzacţie?

AZ MB PARTNERS-SZEL KÖZÖSEN AZT A
MEGOLDÁST TALÁLTUK KI, HOGY EGYES
TULAJDONOSOKAT KIVÁSÁROLTUNK, A
MAGÁNSZEMÉLY KISTULAJDONOSOKAT PEDIG
KÖZÖS TULAJDONOSI CÉG ALAPÍTÁSÁRA KÉRTÜK.

AM GĂSIT ÎMPREUNĂ CU MB PARTNERS SOLUŢIA
DE A CUMPĂRA PARTEA ANUMITOR PROPRIETARI,
IAR PE PROPRIETARII MICI, PERSOANE
PARTICULARE I-AM RUGAT SĂ ÎNFIINŢEZE O
COMPANIE COMUNĂ DE PROPRIETARI.
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AZ IMAP MB PARTNERS KIZÁRÓLAG NEKÜNK MUTATTA
BE A BEFEKTETÉSI LEHETŐSÉGET, AMELY SZÁMUNKRA
RENDKÍVÜL SZIMPATIKUS LÉPÉS VOLT.

IMAP MB PARTNERS NE-A ARĂTAT EXCLUSIV NOUA
POSIBILITATE DE INVESTIŢIE, CEEA CE AM
APRECIAT ÎNTR-UN MOD DEOSEBIT DE POZITIV.
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